

کی مدد کی تلقین فرماتے۔

والدہ کا احترام اور ان کی دعائیں

حضرت اپنی والدہ کی نہایت تدر کرتے تھے جب بھی کسی جلسہ میں شرکت کرنے جلتے یا گھر سے باہر نکلنے اپنی والدہ کے پاس آکر کھڑے ہو جاتے اور ان سے اجازت مانگتے۔ آخری عمر میں وادی صاحبہ کی بیانیہ جاچکی تھی اور اونچا سنتی تھیں۔ والد صاحب ان کے سامنے کھڑے ہو جاتے اور گھر کا کوئی فرد ان سے اونچی آوازیں حضرت کے لیے اجازت مانگتے وادی اماں حضرت کے واپس آنے تک جھولی پھیلاتے ہوتے یہ فقرے دہرائیں لے اللہ میرا بیٹا تمہاری امانت میں ہے مجھے صحیح سلامت واپس لٹانا ہو گا۔

مہانوں کی خدمت

مہانوں کی خدمت اور عزت افزائی حضرت کے زندگی کا معمول تھا مہان کو گھر کے لیے رکت سمجھتے تھے خود ذاتی طور پر ان کے آرام و سکون کا خیال رکھتے نماز تہجد اور فجر کے لیے پانی کھانا سحر ایتھرا اور صبح ناشتہ کے لیے ذاتی طور پر نگرانی کیا کرتے۔

بیاری کے دوران میں گھر ہو یا ہسپتال۔ کسی بلنے والے کو آرام میں خلل کی وجہ سے بلنے سے منع کرنے پر سخت ناراض ہو جاتے تھے اور حکم دیتے کسی کو واپس نہ کیا جائے۔

پڑوسیوں کی خدمت

رمضان کے مہینہ میں انطاری کے وقت محلہ کے تقریباً تمام گھروں میں انطاری بھیجنے کا اہتمام کرتے اور مسجد میں مسافروں اور طلباء کے لیے خصوصی ہدایات دیتے اور وظائف پڑھنے کے ساتھ ساتھ ہر گھر میں بھی جانے والی انطاری کا فرد معائنہ فرماتے اور اشارے کے ساتھ بھیجنے کا حکم دیتے۔

پس نشست، مکتوب از جبرہ

مترجم جناب مولانا عبد القیوم صاحب غفلة
السلام علیکم ورحمة اللہ وبرکاتہ

میں ۱۴ اکتوبر جبرہ پہنچ گیا ہوں اور ۲۱ اکتوبر سے تفصیلاً میں کام شروع کر دیا ہے ابھی تک سیٹ نہیں ہو سکا اس لیے کہ یہ نئی جگہ ہے اور کام بھی نیا اس لیے ابھی تک کھینے کا موڈ نہیں بنا سکا۔ بہر حال آپ کے مطالبہ کے پیش نظر اگر اب بھی موقع ہو تو مندرجہ ذیل چند واقعات جو ابھی ذہن میں آ رہے ہیں وہ میرے مضمون کے ساتھ لکھا دیں۔

(بقیہ صفحہ ۲۵۷ پر)

جیب میں واپس ڈال دی اور باہر جنرل صاحب کے استقبال کے لیے کھڑا ہو گیا۔ کچھ دیر بعد حضرت نے سوچا شاید میں ناراض ہو گیا ہوں برا دم مہلا خان کے ذریعے پھر کھلوا یا نہایت شفقت سے پوچھا ناراض ہو گئے ہو۔

اگر درخواست دینا ہی چاہتے ہو تو جنرل صاحب کے کمرے سے نکل جانے کے بعد رخصت کرتے وقت دے دو۔ میں نے کہا بالکل نہیں۔ جب آپ کی مرضی نہیں تو بالکل نہیں دوں گا بہت ہی خوش ہوتے اور دعائیں دیں سوچتا ہوں کتنا عظیم باپ تھا۔

آئندہ تاخیر سے آنے کی شکایت نہ کی جلتے

خیبر ہسپتال پشاور میں صاحب فرمائش ہیں دونوں وقت پر بہتری پہنچانا میرے ذمہ۔ کالج اور یونیورسٹی میں مصروفیتوں کی وجہ سے اکثر کھانا لیٹ ہو جاتا۔ ایک دن بھائی صاحب نے شکایت کیا اتنی دیر سے آتے ہو۔ دوایں کا نام گزر جاتا ہے حضرت خاموش رہے بعد میں خادین کو کہا کہ محمود لوگوں کی خدمت کرتا ہے اگر کبھی لیٹ ہو جلتے تو کوئی بات نہیں آئندہ لیٹ آنے کی شکایت نہ کرو۔

لوگ مکان کے لیے نہیں مکیں کے پاس آتے ہیں

والدہ سے ایک دفعہ عرض کیا کہ حضرت کو مجبور کریں کہ مکان کے ساتھ والے بیٹیک کو جو بہت بوسیدہ ہو چکا ہے۔ دوبارہ بنوا دیا جائے حضرت نے والدہ کے ذریعے نصیحت کی کہ لوگ مکان دیکھنے کے لیے نہیں بلکاس میں رہنے والے کے پاس آتے ہیں اپنے آپ میں وہ اخلاق پیدا کریں کہ خلق خدا تم سے ملنے کی مشاق ہو۔

کھلی کتاب

مولانا عبد القیوم صاحب اکھنڈ کے لیے تو بہت کچھ ہے لیکن جیسا کہ میں نے پہلے عرض کیا یہ سچی ان لوگوں کا ہے جو اس کے صحیح حقدار ہیں حضرت کی زندگی ایک کھلی کتاب کی مانند تھی اور وہ قال اللہ اور قال الرسول سے عبارت تھی کبھی بھی دنیاوی باتوں میں حصہ نہیں لیا جب بھی مجلس میں ایسی باتیں ہوتیں۔ حضرت خاموشی کو ترجیح دیتے دین کے ترویج کی بات ہوتی۔ بڑی شائستگی، تحمل، آہستگی اور سوجھ بوجھ سے بولتے۔ درس گاہ میں احادیث نبوی کا درس اور آدھی رات کو کلہ طیبہ کا ورد اونچی آواز سے کیا کرتے تھے۔

عیادت اور مریضوں کی مدد

ملا میں کوئی بیمار ہوتا تو مغرب یا عشاء کی نماز کے بعد ان کی پیار پیکر کے لیے ان کے دروازے پر اکیلے چلے جاتے اور گھر واپس آکر ان لوگوں